

# 信徒堅忍

／潘國華

一、恆心——「只要你們在所信的道上加心」。保羅勉勵信徒要繼續不斷地持守所信的道。基督徒的信心是有對象的、有內容的，不是盲目的相信，也不是胡亂地相信。我們信心的對象是耶穌基督，內容是祂的道——聖經。信徒要在所信的道上加心，繼續不斷地持守真道，不偏離神的旨意，不胡亂地相信一些怪誕的道理。

二、根基穩固——保羅的意思是鼓勵信徒要在耶穌基督的根基上被建立起來。主耶穌的根基當然是穩固的。但是，信徒是否在這個根基上建造，就要視乎我們順從神與否？主耶穌在登山寶訓結束前所提及的比喻——兩等根基（馬太七 24, 27），可以得知一個順從神、遵照祂旨意生活的人，是在穩固的根基上建造的人。他將生命建造在磐石上，將信仰生活化，具體地將神的話實踐在行事為人裡。

三、堅定不移——當信徒真的能夠「在所信的道上加心」，不斷地持守信仰，順從神的話在耶穌基督的根基上建造生命，就能夠在信仰上「堅定不移」。要是面對異端的騷擾、生命中的試探、磨煉，信徒都能站立得穩。保羅在（弗四 13, 14）提及信徒要「長大成人，滿有基督表成身量」，以致能抵禦「異教之風」，不致隨流失去。

四、「不至被引動失去福音的盼望」——基督徒的信心要有盼望，真正的信心必定有可靠的盼望，使我們心中常常仰望天上的事。這種仰望使人不至被今世的事物或理論所牽引，因而失去天上的盼望。基督徒該是最有盼望的

**主** 耶穌是神與信徒間的中保。我們因著主的緣故，與神和好。而這和好的後果得到使徒保羅的保證：「都成了聖潔，沒有瑕疵，無可責備，把你們引到（神）自己面前。」（西一 22）那麼，保羅是否提議信徒可以袖手旁觀、被動地等候這個與神和好的後果成就在他們身上呢？從歌羅西書一章 23 至 27 節可以肯定地說，信徒要積極的、忍耐地在主裡成長，即信徒堅忍。

聖經確實談及信主耶穌的人有永遠的保障，但同樣亦提及信主的人要持守他們的信心。經歷一次得救永遠得救的人，一定也是持守信心的人。因為信心是得救的指標和入門，信心也是得救的人的記號，所謂「本於信以致於信」。注重一方面的真理，而忽略另外一方面，常常會引起不必要的爭論。自稱為得救的人，不能過著任意放蕩的生活，否則他就沒有明白真正得救的意義。保羅在 22 節及 23 節就將這兩方面的真理清楚表明出來：信徒將來必蒙神悅納，只要他們在所信的道上加心。

故此，今日在教會裡，我們不但要傳講信徒得救確據的信息，更應鼓勵信徒在所信的道上加心，換言之，信徒堅忍。當然，「信徒堅忍」是神學上的一個重要而涵概廣泛的課題，本文只以歌羅西書一章 23 至 27 節作研討的中心範圍。

## 甲、信徒堅忍的步驟（23 節）

感謝神，祂在耶穌裡設立救恩：神命定救恩的結果，就是叫信徒「成了聖潔、沒有瑕疵，無可責備……」。同時，神亦命定救恩的媒介或過程，就是信徒繼續持守他們的信心。當然，信徒堅忍並不是得救的條件，而是得救者的表現。使徒在 23 節很概括地指出信徒堅忍的一些步驟，他說：「只要你們在所信的道上加心，根基穩固，堅定不移，不至被引動失去福音的盼望……」。

保羅在此採用了房屋的比喻，來形容信徒的信心要「根基穩固，堅定不移」，保羅提出四個互相協調的方法，去勉勵信徒。

人，因為知道神掌管一切，祂亦掌管我們的明天。有時生活的壓力、工作的不穩定、前途的不明朗，叫我們的信心失去盼望；加上異端邪說的衝激、世俗潮流的渲染，有時亦會影響我們對福音的盼望。保羅保證說：「這福音就是你們所聽過的，也是傳與普天下萬人聽的。我保羅也作了這福音的執事。」（23節下）

今天，我們不要以為自己為福音孤軍作戰，其實，其他基督徒同樣遇到在信仰和生活上的挑戰和衝激，而他們亦保守自己在福音裡存有盼望。故此，我們應不讓任何情況、環境，使我們離開福音的盼望！

## 乙、信徒堅忍的例子（24至25節）

保羅在這兩節經文中，清楚地表示自己作使徒的職份，他是基督福音的執事。保羅為信徒，即為教會的緣故而受苦；他為教會受苦而感到歡樂，為甚麼呢？保羅說：「要在我肉身上補滿基督患難的缺欠。」（24節下）

保羅這句話引起很多不同的解釋。譬如羅馬天主教人士，以為耶穌基督的受苦有所欠缺，故此需要使徒保羅來補充；從而認為：人之得救除了耶穌的受苦外，還要加上聖徒的受苦，而這些聖徒受苦的功効，可藉購買贖罪券而獲得。故此，他們提倡人可以藉耶穌的十字架和聖徒的功德而得救。

當然，這種解釋完全違背了保羅的原意。在他的書信中，保羅一再強調，人之得救完全是仰賴耶穌的救恩（弗二8；10；林前二2；羅五18；19）。故此，天主教對這節經文的解

釋不能被接納。聖經學者萊特弗特（L. Hart Foot）提供一個比較準確的解釋：保羅這話的意思大體上是指建立基督的身體，即教會之工作上的患難。保羅甘願為教會的緣故而受患難。在蒙召時，主耶穌已告訴保羅，為主名之故必須受許多的苦（徒九16）。藉著保羅所受的患難，也藉著所有屬主的人所受的苦，福音才會傳開，教會才會建立。

因此，從保羅身上可見信徒堅忍的例子。保羅為主的緣故、為信仰、為教會而受苦。信徒若要堅忍，有時亦要受苦，保羅及彼得分別在他們的書信中均提醒我們（提後三10；12；彼前四1；2；12；14）。

## 丙、信徒堅忍的盼望（26至27節）

保羅為所交付他的，忠心耿耿地傳揚神的真理，他將神的奧秘，就是連外邦人也可以因耶穌的救恩而得救的信息，表明出來。保羅成了「神奧秘事的管家」（林前四1）。

對於信徒言，「今天我們成了基督身體上的肢體，就保證我們將來在祂的榮耀裡有分，這是所有信主的人的盼望。」保羅稱這盼望為「榮耀的盼望」，因為這盼望的實現就是我們得享榮耀的時候，信徒生命經過改變，在這盼望中有分了，能夠享受主同在的榮耀。

這個將來與主同享榮耀的盼望，亦成為今日信徒堅忍的力量。我們之所以能夠堅守信仰，忍耐地為主而活，全是因為主的再來，和將來與主同在的榮耀（參羅八16；17；24

25）！

## 結語：

「信徒堅忍」是今日教會要多思想的題目，因為有不少人錯誤地以為，信了耶穌後就會事事如意、一帆風順，在今生享福，來世享永生。這種想法不符合聖經和信徒的經歷。主耶穌並「沒有應許我們人生的路徑，花香常漫」，而相反的，祂會提醒我們：「我將這些事告訴你們，是要叫你們在我裡面有平安。在世上你們有苦難，但你們可以放心，我已經勝了世界。」（約十六33）

信徒在生命中會經歷很多不同的試煉和試探，故要靠主剛強，以堅定不穩的心，持定信仰，保守自己在福音的盼望中，直到見主的面！

## ✳徵求 1997 年導向之友✳

一位財主說：上帝給你們的恩賜是寫~用筆傳道：上帝給我們的恩賜是賺錢，支持你們的工作，彼此配搭，把福音傳到地極。這財主的話，說得好，叫我們大受激勵。

親愛的讀友，你樂意參加 1997 年導向之友嗎？我們熱烈等候你投入，用心合力，廣傳福音，把福音帶進每個家庭。

導向之友每年美金 100 元，加幣 140 元。

本會已獲美國及加拿大國稅局批准，一切捐款可作免稅扣除。

台幣 3500 元，港幣 800 元。